

徂徕山革命老区大樱桃认购助农活动举办,60余家企业参与 半天卖出5000余公斤大樱桃

最泰安安全媒体记者 秦浩 文/图

5月13日上午,市工信局联合市企业与企业家联合会(以下简称“企联”),在徂汶景区徂徕镇宽店村开展了“爱心樱桃采购,助力老区发展”徂徕山革命老区大樱桃认购助农活动。据了解,13日上午,现场成交大樱桃5000余公斤,预计可为当地果农创收20万元。



“红灯”樱桃。



村民提供樱桃供企业代表品尝。



企业代表品尝大樱桃。

为大樱桃“搭台唱戏”,拓宽销售渠道

“这是自家种的‘红灯’樱桃,肉多味甜,欢迎品尝!”活动现场,今年55岁的徂汶景区徂徕镇宽店村村民于学珍正向在场企业代表展示自家种植的大樱桃。只见樱桃个大饱满,在阳光下散发着诱人的光泽。在场的企业代表品尝过后,对她家的大樱桃赞不绝口。紧接着,挑选包装,签字下单,确认送货时间地点……工作人员手中的订单不一会儿便写满了认购信息,让于学珍及其他樱桃种植户心里乐开了花。

据了解,作为徂徕山革命老区的热门“角色”,大樱桃一直备受市场青睐。然而受近期疫情影响,徂徕镇

大樱桃的销路不畅,这愁坏了当地果农。市工信局了解该情况后,积极发挥帮扶作用,对接相关部门与企业,为徂徕山大樱桃“搭台唱戏”,拓宽销售渠道。

“作为村里的‘第一书记’,看着大樱桃销路不畅,我和果农们一样着急。我们的职责就是巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。”市工信局驻宽店村“第一书记”张秀青说,市工信局对此次活动十分支持,积极联系对接企联,发动社会各界人士前来参观体验,认购大樱桃。据了解,参加此次活动的企业共60余家。

宽店村大樱桃种植面积超46公顷

活动现场,“早大果”“红灯”“黄蜜”等诸多樱桃品种亮相,吸引到场企业代表驻足品尝。“‘早大果’品种肉质稍软,酸甜可口;‘红灯’则外形美观,果肉淡黄,汁水多。”宽店村党支部书记朱传勇介绍,宽店村地处山区,全村有298户,主要农作物除大樱桃外,还包括板栗、核桃,其中大樱桃种植面积超46公顷,其果实色泽鲜艳,口感上佳,富含糖、蛋白质以及钙、铁、磷等多种元素,被誉为“果中珍品”。“今年,由于疫情很多客商进不来,我担心田里的樱桃会坏了,这下太好了,樱桃不愁卖了!”朱传勇说,感谢这个平台,切

实解决了果农们的忧心事,及时挽回了损失。

据了解,13日上午,现场成交大樱桃5000余公斤,预计可为当地果农创收20万元。其中,浪潮集团有限公司相关负责人与宽店村签约订购200箱大樱桃,共计500公斤,预计为当地村民带来18000元收入。

市工信局党组及时了解驻村帮扶工作情况,解决好村集体的实际困难,全力为驻村工作创造条件,为村级发展提供支持。“作为宽店村的帮扶单位,我们将持之以恒发挥部门优势,汇聚帮扶资源,做好‘第一书记’的坚强后盾,助力乡村振兴。”市工信局党组书记、局长黄正玉说。

援助医疗系列报道

怀一颗赤诚之心 服务一方群众

——记泰安市中心医院援疆医疗队员高伟鹏

□最泰安安全媒体记者 张伟 通讯员 杜鹏 蔡乐

“作为一名医生,能为援疆事业尽一份力,我深感荣幸和自豪。我怀着一颗赤诚之心而来,愿意为当地群众的身体健康和当地康复医疗事业发展贡献力量。”身为全省柔性援疆人才的一员,自去年来到新疆喀什地区岳普湖县岳普湖乡卫生院后,泰安市中心医院康复医学中心物理治疗师高伟鹏牢记使命、脚踏实地、勤勉敬业,用自己所掌握的专业技能全力提升受援单位的医疗服务水平,在天山脚下书写着医者仁心的动人篇章。

克服挑战

在最短时间内进入工作节奏

“由衷感谢组织的信任和支持,我一定牢记使命、遵守纪律,尽快融入援疆生活和工作中,圆满完成组织交予的光荣任务。”去年11月初,在泰安市中心医院召开的2021年柔性援疆工作座谈会上,高伟鹏郑重表达了自己的决心和信心。

2021年11月6日,高伟鹏跟随援疆医疗队来到新疆岳普湖县,之后进入岳普湖乡卫生院工作。初次踏上天山脚下这片古老而神奇的土地,高伟鹏首先遇到的挑战就是适应环境和语言交流。“岳普湖县的气候比较干燥,饮食习惯、生活和工作环境的变化成为每个援疆医疗队员共同面临的问题。”高伟鹏坦言,由于到岳普湖乡卫生院看病的群众多用维语交流,他着实体会到了语言不通带来的不便。

在受援医院精心安排下,当地医务人员及时充当起了援疆医疗队员们的翻译。与此同时,高伟鹏积极向当地同事学习维语,经过一段时间的努力,他逐渐能用维



高伟鹏开展试教,提高医生康复技能。

语与当地群众进行简单的交流,显著提高了医疗服务能力。

为尽快适应当地的生活环境,高伟鹏在工作之余加强锻炼,提高身体素质。最终,在援疆指挥部无微不至的关心和照顾下,在援疆队员和当地同事的帮助下,高伟鹏逐渐适应了新疆的生活,以全新姿态投入到各项工作中。

因地制宜

将当地医疗特色和现代技术相结合

鉴于岳普湖乡卫生院康复科成立时间较短,患者较少,高伟鹏依托丰富的专业经验,指出向群众普及康复治疗的重要性,增加科室的影响力是科室立足的首要任务,并得到了医院领导的认可。随后,高伟鹏和同事们积极响应医院号召,利用周末休息时间到社区、乡镇、村庄等区域进行义诊,向当地群众宣传普及康复知识,进而提高医院和康复科的影响力。经过众人近三个月的不懈努力,到岳普湖乡卫生院康复科就诊的患者增长了一倍多。

如何因地制宜开展具有特色的援疆医



高伟鹏为当地群众诊疗。

疗工作,是高伟鹏积极思考的课题。早在正式开展援疆工作之前,他就认真思索,希望能挖掘当地维药特色,使其与现代康复技术相结合,并将探索“维药孜马地疗法+现代康复治疗技术”作为一项重要研究来抓。

思想是行动的先导。入疆后,高伟鹏积极与当地医务人员交流学习,深入了解维药(孜马地)外敷疗法的优势,并在部分骨关节疾病患者早期治疗中进行推广,以减轻患者肿胀、疼痛等症状。同时,高伟鹏认真结合康复医学专业优势,注重利用现代康复手法和训练体系,促进患者早期康复。在他的推广应用下,现代康复手法和训练体系相结合的这一方法在治疗腰椎间盘突出、踝关节撞击综合征、骨性关节炎、腰肌劳损、冻结肩、网球肘等疾病方面取得良好治疗效果。

发挥优势

全身心地为当地群众健康造福

作为一名康复医学专业人员,高伟鹏始终活跃在推广康复医疗技术的一线。

高伟鹏在援疆指挥部的大力支持下,积极开展“青少年脊柱侧弯筛查公益活动”,并组织同行的援疆同事开展专业的筛查培训。活动中,高伟鹏和同事们走进校园,调研教师和学生们的健康状况,特别是了解当地青少年(8至15岁)是否存在姿势不当、脊柱弯曲、听力障碍、孤独症等状况,展现了医生的担当。

在高伟鹏等人的努力下,当地医院和学校达成一致,学校大力支持康复科医生长期对教职工和孩子开展康复教育、治疗、脊柱筛查、姿势管理等公益活动。通过以上举措,以实现青少年脊柱侧弯、体态不正的早发现、早干预和早治疗。

鉴于后疫情时代医疗服务的独特性,高伟鹏还注重采用线上授课方式,有效实现康复医疗知识的对口帮扶。一方面,他在“云端”定期对科室的康复治疗师进行康复评估、治疗技术等方面的培训;另一方面,他积极邀请各省康复专家进行线上授课和业务交流,开阔当地同事的专业视野,拓宽他们的治疗思路,进而提高科室治疗和服务水平。为大力推广康复治疗新技术,高伟鹏还注重通过实际操作展示,全面巩固科室年轻医师对新知识、新技术的掌握水平,诸如PNF技术、Mitland技术,进而增强他们的服务本领,从而更好地为群众服务。

“通过援疆,我有机会深入了解这片热土,我为自己能够为当地百姓做点实事而感到心安,为人生中有这样的不平凡经历感到骄傲。”高伟鹏表示,在为期一年半的援疆工作中,他将全力以赴,在边疆书写医者为民的新篇章。